

伍家朗相隔一年半再奪冠

稱霸澳門羽毛球公開賽



▲伍家朗在比賽中。中國香港羽毛球總會圖片



BWF 超級300澳門羽毛球公開賽昨日上演決賽日，港將伍家朗成為港隊唯一爭冠希望，力爭18個月來首個冠軍。最終他直落兩局擊退新加坡對手，相隔一年半再贏下冠軍。

●香港文匯報記者 葉詩敏

世界排名第25位的伍家朗被列為賽事2號種子，連日來先後擊退印度球手Chirag Sen、泰國小將Panitchaphon Teeraratsakul，並在4強先輸一局8：21下，咬緊牙關連贏兩局反勝印尼應屆世少男單冠軍法漢，繼今年5月的泰國公開賽後，再度打入決賽。他上一個冠軍，是去年3月的超級300德國公開賽錦標，今仗力爭18個月來首冠。

是役面對先後淘汰隊友李卓耀和吳英倫的新加坡球手鄭加恆，後者生涯首次打入超級系列賽決賽，雙方從未交過手。二人首局初段咬緊比數，伍家朗稍領先11：7，技術暫停後二人鬥得難分難解，港將雖未能開領先分差，一度被對手追至19：19，仍以21：19先取一局。

雖然今站支持者未及月初香港站多，伍家朗連日亦獲不少球迷入場觀賽打氣和索取簽名、合照，昨日決賽亦得到球迷吶喊助威。

次局世界排名44位的鄭加恆及時調整，港將一度受制並落後5：8，隨後他在追平9：9後打出氣勢，於球迷加油聲下反領先13：10。雖然二人在中段咬緊比數，港將頂住壓力穩住發揮，未有再讓對手超前，最終再贏21：17，僅花49分鐘便直落兩局取勝，勇奪今年首個冠軍，亦打破一年半的錦標荒。

接近季尾終於「開齋」，伍家朗賽後坦言在前兩站香港和中國公開賽都是一輪遊，而且發揮得不太好，一直都好壓抑和感到壓力，好想在這站發揮出水準。他笑言何一鳴教練榮休，黃綜瀚總教練新上任，「幫香港隊擲到個冠軍都算係沖喜吓」。

喜吓」。

高昉潔女單反勝奪冠

同日其他決賽，國家隊混雙組合郭新娃/陳芳卉，以21：15、21：18擊敗印尼組合費迪南夏/維德佳佳奪冠。在女單，國羽球手高昉潔面對中國台北代表林湘緹，意外先輸一局21：23。在第2局，已無退路的高昉潔開始控制戰局，輕勝21：9追平。決勝局，高昉潔再順利以21：11獲勝，局數



●高昉潔在比賽後慶祝勝利。

新華社

2：1反勝對手贏得冠軍。

在女雙，國家隊組合李汶妹/張殊賢的對手為中國台北組合謝沛珊/洪恩慈。李汶妹/張殊賢首局激戰下以25：23先下一城。謝沛珊/洪恩慈次局雖贏21：18追平，但李汶妹/張殊賢決勝局末段表現較佳，最終贏22：20取得冠軍。

最後男雙比賽，國羽組合陳旭君/劉毅與印尼組合古塔馬/伊斯拉哈尼爭冠。陳旭君/劉毅最終僅於首局稍微遇上考驗，最終連贏21：18、21：14取得冠軍。



●郭新娃（右）和陳芳卉在頒獎儀式上。

新華社

與奧運冠軍吳愉面對面 滬港澳大學生開學第一課頗受激勵

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）28日下午，由上海市政府港澳辦、市教委、市體育局、上海體育大學共同主辦的「與奧運選手面對面——在滬港澳大學生開學第一課」主題活動，在上海體育大學舉行，來自上海9所高校的近150名港澳大學生齊聚一堂，與奧運會拳擊冠軍吳愉、國家拳擊隊科研骨幹王德新、國家散打隊主教練沈學軍、亞運會武術散打冠軍江海東、全運會武術散打團體冠軍朱曉雷面對面交流，聆聽奧運拼搏故事，感悟中華體育精神，體驗了一堂別開生面的「開學第一課」。

「走出大山，走向賽場，再走到國際拳台，我感慨萬千。回望我整個職業生涯，我始終堅信，要全力以赴地打好每一場比賽，要用我的拳頭和場上的表現回報祖國對我的培養，回報生我養我的父母，回報每一位在我奪冠之路上對我提供幫助的朋友們。」在學生們期盼的目光中，巴黎奧運會拳擊冠軍吳愉登上演講台，分享起她從貴州文江村一路走來，從一

個不諳世事，一心要為媽媽分擔生活壓力的小姑娘，成為一名奧運會冠軍拳擊運動員的心路歷程。

從小在香港有接觸過拳擊運動的在讀生，也是一名田徑運動員。今年暑假，他也看了吳愉的比賽，但在現實生活中見到吳愉，他覺得吳愉身上的那種力量感更強了。「我是田徑運動員，她的分享讓我感同身受，所以接觸也特別深，也激勵着我之後遇到困難時堅持下去。我覺得最值學習的，首先就是愛國精神，其次是拼搏精神，最後就是自我突破。」

在分享環節，吳愉說，由於自己的國際大賽經驗不多，即便訓練效果很好，她依然不敢鬆懈。頂級的對手，體重級別的轉換也曾讓她陷入自我懷疑與困惑的時候，國家隊的教練和團隊都會給她充分的肯定與信心。「我覺得國家的力量比較大吧，因為站在國家的榮譽面前，面對這些問題，一切就都不是問題。也是國家給了我必勝的信心，想要戰勝自己。」



●吳愉指導港澳學子。

香港文匯報記者夏微 攝



●吳愉與學生們合影。

香港文匯報記者夏微 攝

鄭欽文：中國網球定會站上世界之巔

香港文匯報訊 據中新網報道，巴黎奧運會女單冠軍鄭欽文，在28日晉級2024中國網球公開賽女單32強後說：「中國的女子和男子網球，慢慢有更多人進入世界前100名，這是一種很好的開始。我一直相信，中國網球未來一定會站上世界之巔。」

9月初止步美網8強後，鄭欽文回國備戰「中國賽季」。她坦言，在奧運會後沒有進行高強度訓練，導致她在美網比賽時打得比較艱難。回國後，鄭欽文早早在國家網球中心開啟訓練。針對身上瘦弱問題，她加強了體能訓練，並請了兩位男陪練，以更好地應對薩巴倫卡等力量型球員。

無論是鄭欽文的訓練還是比賽，都不乏家長帶著孩子前往觀看。對於因奧運奪冠帶來的「網球熱」，鄭欽文認為，有更多孩子看球，就會有更多孩子愛上網球、參與網球，並有更多機會站上世界舞台上。

中國網球運動一度「陰盛陽衰」，而隨着張之臻、吳易昺、商竣程和布雲朝克特陸續闖入男子單打世界前100名，中國網球出現全面發展的態勢。對此，鄭欽文表示：「網球是一個很好的項目，我堅信，中國人可以在未來的舞台上跟所有歐美選手去拚，佔有自己的一席之地。」

鄭欽文也寄語有志於從事職業網球運動的小朋友：「運動靠實打實的能力，沒有任何投機取巧的成分，只能耐心、一步步行走。希望你在成長路上遇到一個好的教練，他可以幫助你成長。」



●鄭欽文對中國網球發展充滿信心。新華社

大埔輕取北區升上榜首

香港文匯報訊（記者 張發兒）上仗大埔在打少一人情況下被南區在最後一刻追和，「綠戰士」昨日再度於港超聯亮相，最終以3：0擊敗北區，升上榜首。

大埔在上半場憑比迪高以及馬卡雷拿入球領先2：0，加上下半場北區後衛葉卓文「擺烏龍」，最終以大埔3：0擊敗北區。

今季由晉峰轉投大埔的林樂賢，在經歷3場的等待後終於獲得出場機會，他賽後直言感到高興，並指需要時間融入球隊：「始終是第一次踢爭標球隊，已經加盟了兩個月，要自己裝備好自己，期望會有更多上場機會。」

今季大埔積極組軍，除了簽入外援球員外，亦有很多年輕球員加盟，林樂賢亦喜見隊內內部競爭：「有競爭才有進步，來到爭標球隊，不可以停下來，要推動自己進步，很開心能夠與高水平的球員同隊，有向一眾隊友偷師。」

林樂賢也認為今季聯賽的競爭相當激烈：「港超球隊減少，淘汰了一些質素未算太好的球員，球員都集中在幾隊，每隊實力都平均，這樣才對於聯賽競爭力有幫助。」



●林樂賢（右）今季首次為大埔上陣。香港文匯報記者張發兒 攝

港將積極推廣硬地滾球活動

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）殘奧香港硬地滾球隊凱旋後首次落區出席公開活動，帶同獎牌在東港城舉行「球技展示日」推廣硬地滾球。

香港硬地滾球代表隊於今屆巴黎殘奧會奪得3金2銀佳績，令人興奮。為與市民一同分享這份喜悅並推廣硬地滾球活動，一眾代表隊成員何宛淇、龍子健、梁育榮、謝德樺、張沅、楊曉林及教練團隊首次全員出動，在東港城球技展示日亮相。

一眾港將難得現身獲約百名市民圍觀，更即場獻技讓市民加深認識硬地滾球，雙金得主何宛淇指喜能與市民近距離接觸並推廣該運動，她回想今屆殘奧說：「不少人到巴黎觀賽支持，令我好像在香港主場比賽般，很感動。」她寄語殘疾運動員和市民勿忘初心，「為目標堅持，同時不要忘記初衷，深信大家都有一個金牌的人生。」

男子個人BC1級金牌龍子健亦感謝團隊的陪伴和支持，獲他們的幫助才能完成訓練，並感謝香港市民支持。



●香港硬地滾球隊成員昨出席活動。香港文匯報記者葉詩敏 攝